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Gebrauchs anleitungDE

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
wir freuen uns, dass Sie sich für den GOURMETmaxx Verzier
stift entschieden haben. Sollten Sie Fragen zum Produkt 
sowie zu Ersatz- / Zubehörteilen haben, kontaktieren Sie den 
Kundenservice über unsere Web site: 

www.dsgroup.de/kundenservice

Informationen zur  Gebrauchsanleitung
Lesen Sie vor dem ersten Gebrauch des Produktes diese Ge-
brauchsanleitung sorgfältig durch und bewahren Sie diese für 
spätere Fragen und weitere  Nutzer auf. Sie ist ein Bestandteil 
des Produktes. Hersteller und Importeur übernehmen keine 
Haftung, wenn die Angaben in dieser Gebrauchs anleitung 
nicht beachtet werden.

SIGNALWÖRTER
Signalwörter bezeichnen Gefährdungen bei Nichtbeachtung 
der dazugehörigen Hinweise.

WARNUNG – mittleres Risiko, kann schwere Verletzung oder 
Tod zur Folge haben

HINWEIS – kann Risiko von Sachschäden zur Folge haben 

SYMBOLE
Gefahrenzeichen: Dieses Symbol zeigt mögliche 
Gefahren an. Die dazugehörenden Sicher-
heitshinweise aufmerksam lesen und befolgen.

Gebrauchsanleitung vor  Benutzung lesen!

Für Lebensmittel geeignet.

LIEFERUMFANG
Verzierstift (1 x), Hilfsstäbchen (1 x), 1,5 V-Batterie, LR44 (2 x), 
Gebrauchsanleitung (1 x)
Den Lieferumfang auf Vollständig keit und die Bestandteile auf 
Transportschäden überprüfen. Bei Schäden nicht verwenden, 
sondern den Kundenservice kontaktieren. Eventuelle Folien, 
Aufkleber oder Transportschutz vom Produkt abnehmen. 
 Niemals das Typenschild und eventuelle Warnhinweise 
entfernen!

AUF EINEN BLICK
(Bild A + B)
1 Verzierstift
2 Abdeckung
3 Ein- / Aus-Taste
4 Pulveröffnung

5 Hilfsstäbchen
6 Pulverkammer
7 Batteriefach

BESTIMMUNGS GEMÄSSER  GEBRAUCH
 ■ Das Produkt ist zum Verzieren von Speisen und Getränken 

mit Pulver, wie z. B. Kakao, Zimt oder anderen Gewürzen 
bestimmt.

 ■ Das Produkt ist für den privaten Gebrauch, nicht für eine 
gewerbliche Nutzung konzipiert.

 ■ Das Produkt nur für den ange gebenen Zweck und nur wie 
in der Gebrauchsanleitung beschrieben benutzen. Jede 
weitere Verwendung gilt als bestimmungswidrig.

SICHERHEITSHINWEISE
WARNUNG – Verletzungs gefahr

 ■ Das Verpackungsmaterial und Zubehör von Kindern und 
Tieren fernhalten. Es besteht Erstickungsgefahr!

 ■ Kinder dürfen nicht mit dem Produkt spielen.
 ■ Batterien können bei Verschlucken lebensgefährlich 

sein. Deshalb Batterie und Produkt für sehr junge 
Kinder und Tiere unerreichbar aufbewahren. Wurde 
eine Batterie verschluckt, sofort medizinische Hilfe in 
Anspruch nehmen. Es besteht Verätzungsgefahr durch 
Batteriesäure.

 ■ Sollte eine Batterie ausgelaufen sein, den Kontakt von 
Haut, Augen und Schleimhäuten mit der Batteriesäure 
vermeiden. Gegebenenfalls Schutzhandschuhe tragen. 
Bei Kontakt mit Batteriesäure die betroffenen Stellen 

sofort mit reichlich klarem Wasser spülen und umgehend 
medizinische Hilfe in Anspruch nehmen. Es besteht Ver-
ätzungsgefahr durch Batteriesäure.

HINWEIS – Risiko von Material und 
Sachschäden

 ■ Zum Reinigen keine scharfen oder scheuernden Reinigungs-
mittel oder Reinigungspads verwenden. Diese können die 
Oberflächen beschädigen. Bei Bedarf lediglich mit einem 
Tuch oder einer weichen Bürste reinigen.

 ■ Nur den in den Produktdaten angegebenen Batterie typ 
verwenden. 

 ■ Immer alle Batterien ersetzen. Keine verschiedenen Bat-
terietypen, -marken oder Batterien mit unterschiedlicher 
Kapazität benutzen.

 ■ Batterien aus dem Produkt herausnehmen, wenn diese 
verbraucht sind oder das Produkt längere Zeit nicht benutzt 
wird. So werden Schäden durch Auslaufen vermieden.

 ■ Ausgelaufene Batterien sofort entfernen und die Kontakte 
im Produkt reinigen.

 ■ Keine schweren Gegenstände auf das Produkt legen oder 
stellen.

 ■ Das Produkt schützen vor: Wärmequellen, Feuer, Minus-
temperaturen, lang anhaltender Feuchtigkeit, Nässe, 
direkter Sonneneinstrahlung und Stößen.

 ■ Nur Original-Zubehörteile des Herstellers verwenden, um 
die Funktionsweise des Produktes nicht zu beeinträchtigen 
und eventuelle Schäden zu verhindern. 

BATTERIEN EINLEGEN / WECHSELN
HINWEIS: Die mitgelieferten Batterien sind bereits in das 
Batteriefach eingelegt. Vor dem ersten Gebrauch den Kunst-
stoffstreifen zwischen dem Verzierstift und der Abdeckung 
herausziehen.
1. Die Abdeckung abziehen.
2. Vor dem Einlegen prüfen, ob die Kontakte im Produkt 

und an den Batterien sauber sind, und ggf. reinigen.
3. Zwei 1,5 V-Batterien (LR44) in das Batteriefach einlegen. 

Dabei auf die Polarität (+ / –) achten.
4. Die Abdeckung aufsetzen und festdrücken. Sie muss 

einrasten.
• Bei nachlassender Leistung des Produktes die Batterien 

ersetzen. 

PULVERKAMMER BEFÜLLEN
1. Die Abdeckung abziehen.
2. Kakao, Zimt o. Ä. in die Pulverkammer füllen. Nicht 

überfüllen!
3. Die Abdeckung aufsetzen und festdrücken. Sie muss 

einrasten.

BENUTZUNG

Beachten!
 ■ Das Produkt kann mit möglichen Produktionsrück-

ständen behaftet sein.  Daher vor dem ersten  Gebrauch 
gründlich reinigen.

• Lebensmittel / Getränke verzieren: Den Verzierstift 
mit der Pulveröffnung mit etwas Abstand über die 
zu verzierende Oberfläche führen. Gleichzeitig die 
Ein- / Aus-Taste drücken und halten. Solange die Taste 
gedrückt wird, rieselt Pulver aus der Pulveröffnung 
(Bild C).

• Pulveröffnung verschließen: Die Ein- / Aus-Taste 
loslassen.  
HINWEIS: Nach dem Loslassen der Taste kann noch 
 etwas Pulver aus der Pulveröffnung rieseln. Dies ist 
normal und kein Defekt des Produktes.

• Verstopfung lösen: Das Hilfsstäbchen vorsichtig in die 
Pulveröffnung schieben und wieder herausziehen. Ggf. 
vorsichtig gegen den Verzierstift klopfen oder kurz die 
Ein- / Aus-Taste drücken.

• Das Produkt bei  Nichtgebrauch vor Staub und direktem 
Sonnen licht geschützt, kühl und trocken außerhalb der 
Reichweite von Kindern und Tieren lagern.

ENTSORGUNG
Das Verpackungsmaterial umweltgerecht entsorgen 
und der Wertstoffsammlung zuführen.

Das nebenstehende Symbol (durchgestrichene 
Mülltonne mit Unterstrich) bedeutet, dass Altgeräte 
nicht in den Hausmüll, sondern in spezielle Sammel- 
und Rückgabesysteme gehören. 
Besitzer von Altgeräten haben Altbatterien und 
Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerät umschlos-
sen sind und zerstörungsfrei entnommen werden 
können, aus dem Altgerät zu entnehmen und 
separat zu entsorgen (siehe auch Abschnitt zur 
Batterieentsorgung).
Besitzer von Altgeräten aus privaten Haushalten 
können diese bei den Sammelstellen der öffent-
lich-rechtlichen Entsorgungsträger oder bei den von 
Herstellern und Vertreibern im Sinne des ElektroG 
eingerichteten Rücknahmestellen unentgeltlich abge-
ben, damit sie einer umweltschonenden Entsorgung 
sowie einer Wiedergewinnung von wertvollen Roh-
stoffen zugeführt werden können. Bei einer unsach-
gemäßen Entsorgung können giftige Inhaltsstoffe in 
die Umwelt gelangen, die gesundheitsschädigende 
Wirkungen auf Menschen, Tiere und Pflanzen haben. 
Rücknahmepflichtig sind auch Geschäfte, die Elektro- 
und Elektronikgeräte auf dem Markt bereitstellen.

Batterien und Akkus dürfen nicht zusammen mit 
dem Hausmüll entsorgt werden. Verbraucher sind 
gesetzlich dazu verpflichtet, Batterien und Akkus 
einer getrennten Sammlung zuzuführen.
Batterien und Akkus können unentgeltlich bei einer 
Sammelstelle der Gemeinde / des Stadtteils oder im 
Handel abgegeben werden, damit sie einer umwelt-
schonenden Entsorgung sowie einer Wiedergewin-
nung von wertvollen Rohstoffen zugeführt werden 
können. Bei einer unsachgemäßen Entsorgung 
können giftige Inhaltsstoffe in die Umwelt gelan-
gen, die gesundheitsschädigende Wirkungen auf 
Menschen, Tiere und Pflanzen haben.
Batterien und Akkus nur in entladenem Zustand 
abgeben. Wenn möglich wiederaufladbare Batterien 
anstelle von Einwegbatterien verwenden. 
Bei lithiumhaltigen Batterien und Akkus vor der 
Entsorgung die Pole abkleben, um einen Kurzschluss 
zu vermeiden. Ein Kurzschluss kann zu einem Brand 
oder einer Explosion führen.

Die Abfallvermeidung leistet einen noch wertvolleren Bei
trag zum Umweltschutz. Sofern möglich, ist daher neben 
einer weiteren eigenen Nutzung oder Reparatur auch die 
Abgabe an Zweitnutzer eine ökologisch wertvolle Alterna
tive zur Entsorgung.

TECHNISCHE DATEN
Artikel nummer: 11939

Modell nummer: WR2022121601

Spannungs versorgung: 3 V DC (2 x 1,5 V-Batterie, LR44)

ID Gebrauchs anleitung: Z 11939 M DS V1 0323 as

Alle Rechte vorbehalten.

Importeur:
DS Produkte GmbH, Stormarnring 14,  

22145 Stapelfeld, Deutschland 

Kundenservice:
Am Heisterbusch 1, 19258 Gallin, Deutschland 

✆ +49 38851 314650 *)
*) Anruf in das deutsche Festnetz zum Tarif Ihres Anbieters.



Non-rechargeable and rechargeable batteries must 
not be disposed of along with the household waste. 
Consumers are legally obliged to separate and recy-
cle non-rechargeable and rechargeable batteries.
Non-rechargeable and rechargeable batteries can 
be taken free of charge to a collection point of your 
local authority/district or in shops so that they can 
be disposed of in an environmentally friendly way 
and valuable raw materials can be recovered. If 
they are not disposed of properly, toxic ingredients 
may escape into the environment and cause harm 
to the health of humans, animals and plants.
Only dispose of non-rechargeable and rechargeable 
batteries when they are discharged. If possible, 
use rechargeable batteries rather than single-use 
batteries. 
With non-rechargeable and rechargeable batteries 
that contain lithium, cover the poles before dispos-
ing of them to prevent a short circuit. A short circuit 
may cause a fire or explosion.

Waste prevention makes an even more valuable con
tribution to protecting the environment. This means if 
possible, as well as continuing to use or repair a product 
yourself, passing it on to another user also represents an 
ecologically beneficial alternative to disposal.

Operating instructionsEN

Dear Customer,
We are delighted that you have chosen the GOURMETmaxx 
decorating pen. If you have any questions about the product 
and about spare parts/accessories, contact the customer 
service department via our website: 

www.dsgroup.de/kundenservice

Information About the Operating Instructions
Before using the product for the first time, please read through 
these operating instructions carefully and keep them for future 
reference and other users. They form an integral part of the 
product. The manufacturer and importer do not accept any 
liability if the information in these operating instructions is not 
complied with.

SIGNAL WORDS
Signal words indicate hazards if the associated notices are 
not followed.

WARNING – medium risk, may result in serious injury or 
death

NOTICE – may result in risk of damage to material 

SYMBOLS
Danger symbol: This symbol indicates possible 
 hazards. Read the  associated safety notices care-
fully and follow them.

Read the operating instructions before use!

Suitable for use with food.

ITEMS SUPPLIED
Decorating pen (1 x), Small stick tool (1 x),  
1.5 V battery, LR44 (2 x), Operating instructions (1 x)
Check the items supplied for completeness and the components 
for transport damage. If you find any damage, do not use the 
product but contact our customer service department. Remove 
any possible films, stickers or transport protection from the 
product. Never remove the rating plate and any possible 
warnings!

AT A GLANCE
(Picture A + B)
1 Decorating pen
2 Cover
3 On / Off button

4 Powder opening
5 Small stick tool
6 Powder chamber
7 Battery compartment

INTENDED USE
 ■ This product is intended to be used to decorate food and 

drinks with  powder, e.g. cocoa, cinnamon or other spices.
 ■ The product is designed for personal use only and is not 

intended for  commercial applications.
 ■ Use the product only for the intended purpose and as 

described in the  operating instructions. Any other use is 
deemed to be improper.

SAFETY NOTICES
WARNING – Danger of Injury

 ■ Keep the packaging material and accessories away from 
children and animals. There is a danger of suffocation!

 ■ Children must not play with the product.
 ■ Batteries can be deadly if swallowed. The battery and the 

product should therefore be kept out of the reach of very 
young children and animals. If a battery is swallowed, 
seek medical assistance immediately. There is a danger of 
burns from battery acid.

 ■ If a battery has leaked, do not allow your skin, eyes and 
mucous membranes to come into contact with the battery 
acid. Wear protective gloves if necessary. If you do touch 
battery acid, rinse the affected areas with abundant clear 
water straight away and seek medical assistance immedi-
ately. There is a danger of burns from battery acid.

NOTICE – Risk of Damage to Material and 
Property

 ■ Do not use any sharp or abrasive cleaning agents or 
cleaning pads to clean the product. These may damage 
the surfaces. Just clean with a cloth or a soft brush if 
necessary.

 ■ Use only the battery type specified in the product data. 

 ■ Always replace all batteries together. Do not use 
batteries of different types or brands, or batteries with 
different capacities.

 ■ Take batteries out of the product when they are dead 
or if you will not be using the product for a prolonged 
period. This will prevent any damage caused by leaks.

 ■ Remove batteries which have leaked immediately and 
clean the contacts in the product.

 ■ Do not lay or place any heavy objects on the product.
 ■ Protect the product from: heat sources, flames, sub-zero 

temperatures, persistent moisture, wet conditions, direct 
sunlight and impacts.

 ■ Use only original accessories from the manufacturer in 
order to guarantee that there is no interference that may 
prevent the product from working and to avoid possible 
damage. 

INSERTING / REPLACING BATTERIES
NOTICE: The batteries supplied with the product are already 
inserted in the battery compartment. Before you first use it, 
pull out the plastic strip located between the decorating pen 
and the cover.
1. Pull off the cover.
2. Before inserting them, check whether the contacts in the 

product and on the batteries are clean, and clean them 
if necessary.

3. Insert two 1.5 V batteries (LR44) into the battery 
 compartment. Ensure the correct polarity (+ / –).

4. Place the cover on and press it on firmly. It must engage.
• Replace the batteries when the power of the product 

starts to wane. 

FILLING THE POWDER CHAMBER
1. Pull off the cover.
2. Pour cocoa, cinnamon or a similar spice into the powder 

chamber. Do not overfill it!
3. Place the cover on and press it on firmly. It must engage.

USE

Please Note!
 ■ There may still be some production residues on the 

product. You should therefore thoroughly clean it before 
you first use it.

• Decorate food / drinks: Guide the decorating pen with 
the powder opening a short distance above the surface 
that you want to decorate. Press and hold the On / Off 
button at the same time. While the button is pressed, 
powder will trickle out of the powder opening (Picture C).

• Close the powder opening: Let go of the On / Off 
button.  
NOTICE: Once you have let go of the button, a small 
amount of powder may continue to trickle out of the 
powder opening. This is normal and not a product 
defect.

• Release any blockage: Carefully slide the small stick 
tool into the powder opening and pull it out again. If 
necessary, carefully tap the side of the decorating pen or 
briefly press the  On / Off button.

• When the product is not in use, store it in a cool and dry 
place protected from dust and direct sunlight out of the 
reach of children and animals.

DISPOSAL
Dispose of the packaging material in an environ-
mentally friendly  manner so that it can be recycled.

The adjacent symbol (crossed-out bin underlined) 
means that used devices should not be disposed of 
in the domestic waste, but should instead be taken 
to special collection and return systems. 
Owners of used devices must remove from the used 
device any used batteries or rechargeable batteries 
which are not encapsulated by the used device 
and can be removed in a non-destructive way and 
dispose of them separately (see also the section on 
battery disposal).
Owners of used devices from private households 
can take them free of charge to the collection 
points of the public waste disposal authorities or 
the disposal points which are set up by manu-
facturers and distributors under the Electrical 
Equipment Act so that they can be disposed of in 
an environmentally friendly way and valuable raw 
materials can be recovered. If they are not disposed 
of properly, toxic ingredients may escape into the 
environment and cause harm to the health of hu-
mans, animals and plants. Businesses which market 
electrical and electronic devices are also obliged to 
take back used devices.

TECHNICAL DATA
Article number: 11939

Model number: WR2022121601

Voltage supply: 3 V DC (2 x 1.5 V battery, LR44)

ID of operating 
instructions: Z 11939 M DS V1 0323 as

All rights reserved.

Importer:
DS Produkte GmbH, Stormarnring 14,  

22145 Stapelfeld, Germany 

Customer Service:
Am Heisterbusch 1, 19258 Gallin, Germany 

✆ +49 38851 314650 *)
*) Calls to German landlines are subject to your provider’s 

charges.
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